



“尼伯特”福建登陆 防暴雨应急启动

太湖流域各地严阵以待

本报讯 记者石伟 杜芳报道:今年第1号强热带风暴“尼伯特”9日13时45分登陆福建石狮,登陆时中心附近最大风力10级,中心最低气压990百帕。预计其将以每小时15公里的速度继续向西北方向移动,强度将逐渐减弱。

受台风影响,福建、江苏、浙江、上海等地普降大雨,局部出现大暴雨,太湖流域防汛形势严峻。

台风登陆福建石狮登陆后,强风暴雨导致福州、莆田、泉州、三明4个市受灾严重,当地已紧急转移42.24万人;机场关停5个、取消航班约390架次,动车停运341列,公路客运停运约4973班次,对台客运航线、沿海客渡船全线停航;高速公路管制4处,国省干线中断20处;10千伏线路停电15条、配变电477台,低压用户数3.65万户;莆田市城区、仙游县大面积内涝受淹。目前降雨还在持续,灾情正在统计核实中。

根据部署,7日18时前,福建沿海出海作业

渔船已全部进港避风,沿海渔排上人员全部撤离上岸,滨海旅游设施、滨海休闲场所全部关闭停业,涉海工程全面停止作业,沿海港口码头、渡口渡船适时关闭停航。有关部门在台风到来之前全面加强江海堤防巡查,优化水库调度并启动地质灾害群测群防机制,提前部署人员转移工作和在建工程工地防台风措施,组织力量抽排城乡积涝,这些措施确保了台风到来之时将人员和财产损失降至最低。

福建省气象台预计,9日晚到11日,福建仍有暴雨到大暴雨,局部有特大暴雨。9日17时至10日8时过程雨量可达80毫米至120毫米,局部将超过200毫米。10日,南平、三明两市有暴雨到大暴雨,局部有特大暴雨;龙岩北部有暴雨,24小时雨量80毫米至120毫米,局部地区雨量将超过250毫米。受台风持续影响,南昌铁路局管内合福高铁、向莆铁路等线路仍将持续大风强降雨天气。南昌铁

路局计划停运7月10日的旅客列车105列。

福建省防指要求,各地市密切监测雨情动态,适时启动防暴雨应急响应,强化组织指挥,扎实做好防御强降雨工作。内陆地区过程累积雨量大,要特别注意防范山洪、泥石流、山体滑坡和城乡积涝等灾害。

气象部门预测,台风“尼伯特”预计9日夜里至11日影响江苏,沿江和苏南地区将出现大到暴雨,局部大暴雨,并伴有陆上6级至8级、江湖海面10级左右的偏东风。截至9日19时,太湖平均水位4.86米,超过防洪保证水位0.20米,太湖流域防汛形势十分严峻。为加快太湖湖西地区洮湖、滆湖排水速度,江苏省防指调度钟楼闸于8日15时部分开启排水,东太湖瓜泾口、望虞河东岸谢桥以下口门等已开启帮助分泄太湖洪水。目前,太湖流域各地严阵以待。在防汛任务较重的江苏宜兴市,从8日起,当地已启动防台风I级响应。

河南遭遇入汛以来最强降雨

主要河道水库汛情平稳

本报河南新乡7月9日电 记者夏先清报道:7月8日22时至9日,河南省太行山区南麓的新乡市区、辉县市,鹤壁市淇滨区、淇县等地普降特大暴雨。截至7月9日19时,新乡市平均降雨166.3毫米,最大降雨量出现在新乡县洪门镇,为461毫米。在新乡市244处测量站点中,降雨超400毫米以上的站点有10处,是新乡市有气象记录以来的降雨极值。

暴雨导致新乡市区发生严重内涝。京广铁路新乡火车站南北区间积水漫过铁轨,郑州火车站多趟列车停运。目前,新乡、鹤壁等地的防汛抢险救灾工作正在紧张进行。据初步统计,截至9日19时,新乡市已转移安置1929人,主要河道、水库汛情平稳。

长江中游及洞庭湖出峰回落

据新华社北京7月9日电 (记者刘红霞) 记者从国家防总获悉,7日8时至8日8时,长江流域雨势明显减小,长江中游监利至汉口江段及洞庭湖已出峰回落。

国家防总再次发出紧急通知,要求长江中下游5省进一步加强长江重点堤段、重点部位防守工作,坚决夯实堤防防守责任,进一步加强险情和抗洪抢险信息统计报送工作。



7月9日,抗洪人员在安徽省马鞍山市当涂县石臼湖大堤搬运防洪编织袋。当日,安徽省马鞍山市对沿江地区的大堤、圩堤和堤坝进行除险加固,以备战即将到来的台风“尼伯特”。 新华社记者 王雷摄

9部门联合发文 严厉打击涉医违法犯罪

本报北京7月9日讯 记者吴佳佳从国家卫生计生委获悉:自2016年7月起,有关部门将在全国范围内开展为期1年的严厉打击涉医违法犯罪专项行动。

7月8日,卫生计生委、中央综治办、中宣部、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、保监会等9部门联合印发了《关于严厉打击涉医违法犯罪专项行动方案》。2013年以来,卫生计生委联合相关部门通过稳步推进法制建设、坚决打击涉医违法犯罪、健全“三调解一保险”的医疗纠纷预防调处机制和积极改善医疗服务等做法,使医院医疗纠纷、刑事案件、治安事件和安全隐患明显减少。

截至目前,全国85%的二级以上医院设立警务室,5600余家二级以上医院应急报警装置与公安机联网。2015年全国已建立医疗纠纷人民调解组织近4000个,调解处理医疗纠纷7.1万起,调解成功率85%以上,化解了60%以上的医疗纠纷,发挥了调处主渠道作用。

国家卫生计生委医政医管局副局长郭燕红介绍,通过开展为期1年的严打专项行动,将依法严厉查处打击涉医违法犯罪活动,完善打击涉医违法犯罪的长效机制,确保医疗机构医疗秩序和安全形势持续好转。

209亿元农机补贴下发 全国深松整地面积完成20.5%

本报北京7月9日讯 记者乔金亮从农业部获悉:今年以来,全国农机深松整地工作取得良好开局。截至7月5日,全国共投入深松机具8.3万台(套),已完成深松整地作业面积3068万亩,占计划任务的20.5%。

据了解,今年中央财政已下拨首批209亿元农机购置补贴资金。各地农机购置补贴政策继续向深松整地机具倾斜,优先满足农民购置大马力拖拉机、深松机、联合整地机等作业机具的需求。截至目前,今年用于拖拉机和深松机具的补贴资金达到19.2亿元,新增拖拉机12.3万台,深松机3130台(套)。

农业部、财政部决定,对已纳入《全国农机深松整地作业实施规划》的省份,可在中央财政农机购置补贴资金中安排不超过总量15%的资金用于深松整地作业补助。各地积极落实农机深松作业补助政策,争取地方财政支持,并根据实际情况设定补助标准。据初步统计,今年已有25个省(区、市)计划安排深松作业补助资金21多亿元,拟补助作业面积7700多万亩。

据了解,我国适宜深松的作业区域主要集中在东北、华北和西北等北方旱作地区,作业时间主要集中在9月至11月。

今年9月1日起 流动人员医保转接将有章可循

本报北京7月9日讯 记者韩秉志报道:人力资源和社会保障部日前印发《流动就业人员基本医疗保险关系转移接续业务经办规程》,适用于职工基本医疗保险和城镇(城乡)居民基本医疗保险参保人员流动就业时跨制度、跨统筹地区转移接续基本医疗保险关系的业务经办。该规程将于2016年9月1日起实施。

根据规程,参保人员跨统筹地区流动就业,按规定参加转入地基本医疗保险。参保人员或其所在用人单位应到基本医疗保险关系所在地经办机构办理中止参保手续,并按规定提供居民身份证等相关证明材料,申请开具参保(合)凭证。转出地经办机构应核实参保人在本地的缴费年限和缴费情况,核算个人账户资金,生成并出具参保(合)凭证。

参保人员跨统筹地区流动就业,按规定参加转入地基本医疗保险。参保人员或其新就业的用人单位向转入地经办机构提出转移申请并提供参保(合)凭证,填写《基本医疗保险关系转移接续申请表》,并按规定提供居民身份证等相关证明材料。

转入地经办机构受理申请后,对符合当地转移接续条件的,应在受理之日起15个工作日内与转出地经办机构联系,生成并发出《基本医疗保险关系转移接续联系函》。转出地经办机构在收到《联系函》之日起的15个工作日内完成相关转移手续,转入地经办机构在收到《信息表》和个人账户余额后的15个工作日内办结相关接续手续。规程明确,进城落户农民和流动就业人员参加新农合或城镇(城乡)居民等基本医疗保险的信息,应连续计入新参保地业务档案。

阿勒泰一吐鲁番旅游包机10日首航

本报乌鲁木齐7月9日电 记者马呈忠从新疆机场集团获悉:新疆首次支线航线阿勒泰—吐鲁番旅游包机将于7月10日首航。在新疆旅游旺季到来之际,该航线将旅游资源丰富的两个区域交通距离缩短为1小时,有利于新疆旅游业打造更多精品旅行路线。

据悉,新疆机场集团天缘国际旅行社总结了春节旅游包机成功经验,在今年3月邀请了多家旅游企业,对新疆域内包机旅游航线资源进行了细致分析。经过与天津航空长达3个月的洽谈,双方确定了阿勒泰—吐鲁番往返旅游包机航线。7月10日后,该航班每天飞行一班,将持续到9月底。

2016中国西部创客节开幕



7月9日,参会嘉宾在了解3D打印产品。当日,2016中国西部创客节正式开幕。创客节以“放飞梦想 众创未来”为主题,在甘肃国际会展中心搭建展示厅进行创客项目展示。 新华社记者 范培培摄

全国青少年百种优秀出版物推荐书目发布 含78种图书和22种音像电子出版物

近年来我国少儿出版取得显著成效。据新闻出版广电总局副局长吴尚之介绍说,从规模上看,每年出版少儿图书4万多种,约占全国年出书品种的10%,是我国出版业成长性最好、活力最强的一个板块。从结构上看,儿童文学板块

继续保持良好态势,同时,主题图书、科学科普、低幼启蒙、图书绘本等各个板块均取得长足进步。从质量上看,原创能力显著提升,质量不断提高,涌现出一大批精品力作,并获得国际大奖的肯定。

“政策红包”精准 产业引领对路

(上接第一版)

在精准服务的支持下,“船说咖啡”快速成长,目前已入驻创业团队和在孵企业56家,累计实现融资1.29亿元,带动就业1000多人。

记者调研了解到,为充分激发全社会创新活力和创造潜力,兰州市从市级层面,有针对性地研究制定了一系列扶持创新创业的政策措施,努力做到政策引领、精准施策。比如,围绕促进创新创业,制定了“1+10”鼓励大众创业、万众创新的方案和配套措施;围绕促进产学研融合,制定了《鼓励高等院校科研院所与企业园区建立科技成果转化基地》《鼓励企业在高等院校科研院所建立企业技术研发机构》为核心的“1+8”科技创新改革政策;围绕促进战略性新兴产业发展,制定了“1+3+8”财政土地扶持产业发展政策;围绕促进小微企业发展,调整实施了以贷款贴息为主要内容的“万企计划”扶持优惠政策。

在各项创新创业政策的激励下,兰州市涌现出一批众创、众创、众扶、众筹的新模式、新产业和新业态。据统计,近3年,兰州市新登记各类市场主体13.4万户,年均增长20.5%;新增城镇就业35.82万人,年均增长15%,大学生自主创业比例3年分别达到11.02%、11.64%、15.36%。

装”宣言,呼吁大众选择无毒家装材料,从源头上杜绝家装污染的危害。杜绝家装毒害,水性科天底气何在? “我们所有产品均基于水性科技打造,以水代替有机溶剂,从源头上杜绝家装材料中的有害化学物质。”科天集团董事长戴家兵介绍说,2014年,科天集团落户兰州新区建设水性科技产业园,“今年园区内的14条水性材料生产线将陆续建成投产,仅今年一季度销售额就接近5亿元,超过了去年全年的业绩”。

在创新发展的重点产业上,兰州市主要是以新材料、电子信息、新能源、生物医药、节能环保、公共安全、智能制造七大战略性新兴产业为发展方向。水性科技产业园和三维数字电子商务孵化园、西北云计算中心、北斗导航、西脉合金等,正是重点扶持的项目之一。“从创新发展的主体来讲,一个是科研院所和高等院校,一个是强化企业在科技创新中的主体地位。”袁占亭表示,将鼓励和支持全市骨干企业增加研发投入,开展技术攻关,推动技术改造,促进产品结构优化升级,形成一批具有自主知识产权的核心技术和重点产品。到2020年,力争全市战略性新兴产业增加值达到500亿元,占生产总值的比重达到16%。

目前,兰州市高新技术企业达到157家,28家企业列入省战略性新兴产业骨干企业,占全省的48.3%,战略性新兴产业增加值增长9%,达到175亿元,占生产总值的比重为8.4%。

抓产业,主攻七大战略性新兴产业

5月28日,来自兰州新区的环保科技企业水性科天集团与中国建筑装饰协会在北京共同发布“无毒家

宋砾感言 创新提升发展动力

对兰州而言,与其说是通过创新驱动来找动力,不如说是在政策机遇的外力作用下释放自身动力。

从“一五”时期的老工业基地到“十三五”期间的科技创新改革试验区,兰州怎样才能实现新旧动能转换?尽管短板明显,但兰州的优势同样令人振奋:创新平台大、扶持政策多、产业靶向准、创新活力足。

兰州新区、高新区、经济技术开发区三个“国字号”平台以及在此基础上设立的兰白科技创新改革试验区理所应当成为创新发展的高地。在这些平台的开发建设,既要下好全市“一盘棋”,也要打好“小算

盘”,围绕各区的功能定位和产业发展重点,不断汇集各种创新资源要素,通过错位发展、互补发展来推动整体的创新发展。

一切政策措施归根结底要落在具体的产业和企业上。兰州经济发展既面临总量的问题,也面临结构的问题。这就要求兰州既要改造旧支柱,也要挖掘新动力。高新技术产业和战略性新兴产业正是兰州精准发力的载体。从目前看,兰州创新发展的产业方向明确,发展目标可期,实施路径精准。接下来,就是要通过实干,将蓝图变为现实。